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NIEDERSCHRIFT 
 

über die 34. öffentliche Sitzung des Stadtrates der Stadt Germering 
im Rathaus Germering, Sitzungssaal 6. Stock, am Dienstag, 
26.09.2023. 
__________________________________________________________________________ 
 
Sämtliche Mitglieder des Stadtrates waren ordnungsgemäß geladen. 
Vorsitzender: Oberbürgermeister Andreas Haas 
__________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
1. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
2. Bürgerinnen- und Bürgerfragestunde 
3. Ausscheiden von Herrn Stadtrat Benedikt Nesselhauf aus dem Stadtrat der Stadt 

Germering 
4. Nachrücken von Herrn Johann Stürzer in den Stadtrat der Stadt Germering nach 

dem Ausscheiden von Herrn Benedikt Nesselhauf 
5. Nachrücken von Herrn Johann Stürzer in den Stadtrat der Stadt Germering, hier: 

Änderungen bei den Ausschussbesetzungen etc. 
6. Ausscheiden von Herrn Stadtrat David Kulbe aus dem Stadtrat der Stadt Germe-

ring 
7. Fortschreibung der Bedarfsplanung für Kinderkrippen und Kindergärten 
8. Jahresabschluss 2022; Vorlage nach Art. 102 Abs. 2 GO - Kenntnisnahme 
9. Bebauungsplan IG 32 - nördliches Bahnhofsareal - 
10. Alte Dorfschule Salzstraße: Sanierung der Fenster 
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OB Haas begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. 
Vor der Bearbeitung der Tagesordnungspunkte stellt er zunächst den neuen Klimaanpas-
sungsbeauftragten, Herrn Christian Klöpfer, vor. Im Anschluss verabschiedet OB Haas Frau 
Luise Giljohann, Mitarbeiterin im OB Büro, die in den Tagen vor der Sitzung ihre Freistel-
lungsphase der Altersteilzeit begonnen hat. 
Es folgt ein Nachruf und eine Gedenkminute für die ehemalige Gemeinderätin Frau Kathari-
na Keckeis, die im August 2023 verstorben ist. Die Reden sind dem Originalprotokoll beige-
fügt.   
 
1 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
 
   
   
 
2 Bürgerinnen- und Bürgerfragestunde 
 
   
   
 
3 Ausscheiden von Herrn Stadtrat Benedikt Nesselhauf aus dem Stadtrat der 

Stadt Germering 
 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat stellt fest, dass Benedikt Nesselhauf das Ehrenamt eines Stadtrats der Stadt 
Germering niederlegt. Herr Nesselhauf wird deshalb mit sofortiger Wirkung aus dem Stadtrat 
entlassen. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 34 Ja-Stimmen 
 0 Nein-Stimmen 
 
 
 
4 Nachrücken von Herrn Johann Stürzer in den Stadtrat der Stadt Germering 

nach dem Ausscheiden von Herrn Benedikt Nesselhauf 
 
 
Beschluss: 
Herr Johann Stürzer rückt für den ausgeschiedenen Stadtrat Benedikt Nesselhauf mit sofor-
tiger Wirkung als Listennachfolger in den Stadtrat der Stadt Germering nach. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 33 Ja-Stimmen 
 0 Nein-Stimmen 
 
 
 
5 Nachrücken von Herrn Johann Stürzer in den Stadtrat der Stadt Germering, 

hier: Änderungen bei den Ausschussbesetzungen etc. 
 
 
Der Stadtrat nimmt die Änderungen in der Ausschuss-Besetzung zur Kenntni 
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6 Ausscheiden von Herrn Stadtrat David Kulbe aus dem Stadtrat der Stadt 

Germering 
 
 
Beschluss: 
Der Stadtrat stellt fest, dass David Kulbe das Ehrenamt eines Stadtrats der Stadt Germering 
niederlegt. Herr Kulbe wird deshalb nach Ablauf der heutigen Sitzung (öffentlich und nicht-
öffentlich) aus dem Stadtrat entlassen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 32 Ja-Stimmen 
 1 Nein-Stimmen 
 
 
 
 
 
7 Fortschreibung der Bedarfsplanung für Kinderkrippen und Kindergärten 
 
 
Beschluss: 
 

1. Der Stadtrat stimmt der vorgelegten Fortschreibung der Bedarfsplanung für die 
Kinderkrippen und Kindergärten zu. 

 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, die schrittweise Umsetzung der Bedarfsplanung 

in die Wege zu leiten und im Haushaltsplan 2024 bzw. in die Finanzplanung für 
die folgenden Jahre entsprechende Mittel für die Betriebskostenförderung und 
ggf. Investitionskosten zu veranschlagen. 

 
 
Abstimmungsergebnis: 34 Ja-Stimmen 
 0 Nein-Stimmen 
 
 
 
 
 
 
8 Jahresabschluss 2022; Vorlage nach Art. 102 Abs. 2 GO - Kenntnisnahme 
 
 
Der Stadtrat nimmt den vorgelegten Jahresabschluss 2022 mit seinen Bestandteilen zur 
Kenntnis. 
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9 Bebauungsplan IG 32 - nördliches Bahnhofsareal - 
 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat stimmt dem Bebauungsplan IG 32 – nördliches Bahnhofsareal – in der Fassung 
vom 26.09.2023 zu. 
 
 
Der Stadtrat fasst den Beschluss zur Durchführung der öffentlichen Auslegung gemäß § 3 
Abs. 2 BauGB und der Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 
gemäß § 4 Abs. 2 BauGB. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis:  33 Ja-Stimmen 
 0 Nein-Stimmen 
 
 
 
10 Alte Dorfschule Salzstraße: Sanierung der Fenster 
 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt das Projekt Fenstersanierung Alte Dorfschule Salzstraße in Höhe 
von rd. 450.000,00 €. Die entsprechenden Haushaltsmittel sind eingeplant. 
 
Die Verwaltung wird ermächtigt, den Auftrag an die ARGE Hermes und Naumann, Mühlstra-
ße 7, 82131 Gauting, zu vergeben. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 33 Ja-Stimmen 
 0 Nein-Stimmen 
 
 
 
 
Oberbürgermeister Andreas Haas beendet um 19:00 Uhr die öffentliche Sitzung und verab-
schiedet die Bürgerinnen und Bürger sowie die Presse. Im Anschluss folgt die nicht 
öffentliche Sitzung. 
 
 
Germering, den 20. Oktober 2023 
 
 
Vorsitzender: 
 
gez. 
 

 Schriftführung: 
 
gez. 
 

 


